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Pillanatképek
Furcsa dolog, hogy egy két­

milliós nagyvárosban kimond­
ja az ember a szót, hogy „Mű- 
jég” — s ezt hallva, senki sem 
meditál, melyik korcsolyázó­
helyről lehet szó, hanem min­
denki ugyanarra gondol: a vá­
rosligeti Műjégpályára. A ma­
gyarázat egyszerű — és szo­
morú is: valóban pem kell ta­
nakodni, hogy a sok közül me­
lyik műjégpályáról, esetleg 
jégstadionról lehet szó. Buda­
pesten egyetlen olyan műjég­
pálya van, amely a korcsolyáz­
ni kívánó közönség rendelke­
zésére áll: a városligeti.

Amikor 1926-ban először ké­
szítettek itt műjeget, dagadt a 
korcsolyázók melle a büszke­
ségtől. Ma már nem dagad és 
soká nem is fog.

Gébért Pál, a városligeti pá­
lya új és agilis igazgatója 
mondta el, hogy bármekkora is 
a műjég igénybevétele, képte­
lenek rentábilissá tenni az 
üzemeltetést. Olcsó, nagyon ol­
csó a korcsolyázás. A felnőttek 
300 forintért válthatnak bér­
letet a teljes szezonra, vagyis 
százhúsz napra. Ha csak má­
sodnaponként akarnak korcso­
lyázni. akkor 150 forint az ár. 
A diákok pedig 15.Ű, illetve . 15 
forintot fizetnek az évadra. A 
napijegy 6.20 forintba kerül. 
Hiába van 7000 bérletes, hiába 
zsúfolt a pálya, a bevételből 
nem lehet fedezni a kiadáso­
kat. Több mint 60 alkalma­
zott bérét kell kifizetni, kezel­
ni kell a hűtőgépeket, a ruha­
tárakat, jegyszedőkre, pálya­
munkásokra van szükség s 
ezekhez a kiadásokhoz jönnek 
a nem éppen olcsó, egyéb üze­
meltetési költségek.

Tehát, ha az egyetlen megle­
vő pálya fenntartása sem ren­
tábilis, miből épüljön a követ­
kező és a harmadik, a negye­
dik — amire pedig nagy-nagy 
szükség lenne. Úgyis annyira 
kevés nálunk a téli sportolási 
lehetőség. Síelésre ritkán van 
alkalom, maradna tehát a kor­
csolyázás. A Műjégpálya vá­
szon tálig-alig. bxyja a, közön­
ség ostromát. ,

Nézegettem vasárnap a kor­
csolyázókat. Olyan a zsúfolt­
ság a pályán, mint a Nagykör­
út járdáin csúcsforgalomban. 
A jégfelület 10 800 négyzetmé­
ter, és szombat—vasárnapon­
ként 5—6Ö00-en korcsolyáznak 
rajta. Néha úgy összezsúfolód­
nak, mintha a 6-os villamoson 
utaznának. Tipegnek a 3—4 
éves kisgyerekek, száguldoz­
nak a 16—18 esztendős tena- 
gerek, baktatnak a hatvanéve­
sek. ÉS bármennyit is könyö­
rög egy női hang á hangszóró­
kon, papák és mamák, nagy­
papák és nagymamák utcái ci­
pőben csoszognak a jégen, tu- 
tujgatják csemetéjüket, uno­
kájukat. Közben rágyújtanak, 
eldobják a cigarettavéget és az 
utánuk jövő akkorát hasal, 
hogy feltörli az egész jeget,

Pedig az igazgató okos ötlet­
tel kialakította az úgynevezett 
C-pályát: elkerítette az egyik 
sarkot és itt a kezdőknek, a 
gyerekeknek van háborítatlan 
helyük. Nem kell félniük, hogy 
valamelyik viharos tempójú

fiatal elsöpri őket. A C-pálya 
egyik részében az edzők mű­
ködnek. Tíz forintért váltható 
oktató jegy és ennek ellenérté­
keként az edző 20 percen át 
tanítgatja korcsolyázni a gye­
rekeket. Oktatójegy alig fogy, 
mégis egyfolytában dolgoznak 
az edzők. Ki tudja: a gyermek- 
szeretet vezérli-e őket, vagy 
netán az, hogy egyenesen ne­
kik fizetik ki a szülők a hono­
ráriumot?

De hát ne tételezzünk föl 
rosszat senkiről sem, hiszen 
mostanában viszonylagos rend 
van a pályán. Az új igazgató 
szigorú és a műjégen tölti 
minden napját, ,a vasárnapo­
kat is. Kora reggeltől este 
nyolcig. Szépen, menetirány­
ban köröznek a korcsolyázók, 
az egykori hangos botrányok 
megszűntek, nincs verekedés, a 
pálya rémei más szórakozást 
választottak maguknak. így is 
előfordul, hogy egyszer-egy- 
szer rendőri segítséget kell 
kérni, de csupán azért, hogy 
sikerüljön megfékezni egy-egy 
bőrébe nem férő ifjú embert, 
aki abban leli örömét, hogy a 
kicsinyeket felbuktatja.

A szerencsések bejutnak az 
úgynevezett „ketrecbe’’ — a 
400 méter hosszú, ellipszis ala­
kú pálya közepén levő jégre. 
Itt általában a jelen és a jövő 
versenyzői edzenek; a jégisko­
lások, a műkorcsolyázók, a ko- 
rongozók. Szombaton és vasár­
nap 2—2 órára a BSE termé­
szetbarát szakosztályának kor­
csolyázói jutnak be az exklú- 
zív területre. A BSE az egyet­
len klub Budapesten, amely a 
sportot szórakozásból űző fia­
taloknak és időseknek egy­
aránt korcsolyázási lehetősé­
get nyújt

Ez a két-két óra kedves szín­
foltja a Műjégpályának. Tizen­
hat évesek és hetven esztendő­
sek siklanak, ugranak, táncol­
nak a., jégen — meglepő 
ügyesen, gyakorlottan. Benkó 
Judit, a klub természetbarát 
szakos.ztáÍyának;ftiikára mond­
ata el, hogy a.300 fős természet^ 
járó gárdából mintegy 30— 
40-en korcsolyáznak rendsze­
resen a téli hónapokban, nyá­
ron pedig . gyalogtúráznak, 
eveznek. Görgényi Andrásné, 
a külkereskedelmi főiskola ad­
junktusa fogja össze az idő­
sebbeket, Papp Márta, egyete­
mi hallgatónő pedig a fiata­
labbakat. Nagy az egyetértés 
köztük, kitűnő az összmunka.

Amikor a hangszórón meg­
szólal „A  füttyös” című zene­
szám, a „ketrec”-ben levő tár­
saság jó része — fiatalok és 
idősebbek egyaránt — azonnal 
csoporttá szerveződik és hár­
mas sorokba rendeződve, lát­
ványos, hatütemű táncot mu­
tatnak be, teljes összhangban 
a zenével és egymással. Vér­
beli amatőrök mindannyian, 
de „profi módra” táncolnak: 
Rozgonyiné, dr. Csűri Júlia, 
Schivimmer Ernő, Madarász 
György, Horkay György és a 
többiek, persze Görgényiné, il­
letve Papp Márta is.

Aztán felhangzik egy újabb 
zeneszám és ekkor félrehúzó­
dik mindenki, teret adva a

csoport két „sztárjának” : Je- j 
romé Ágotának, akinek moz­
gásán látszik, hogy pantomim­
művésznő és dr. Ugray Andor­
nak, akinek a táncán viszont 
nem látszik, hogy főorvos a 
foglalkozása. Azt hinné az em­
ber, valódi jégtáncost lát. pe­
dig csupán diákként műkor­
csolyázott, aztán tíz esztendeje 
kezdte újra a jégtáncot. Fan­
táziadúsan koreografált, ele­
gánsan megkomponált jégba­
lettet mutatnak be, s amikon' 
vége a számn: a jégen szak
katlan módon a többiek, a cso­
port tagjai tapssal honorálják 
a mutatós produkciót.

Utána minden folyik tovább 
a szokott módon. A körpályán 
ezernyi színesruhás korcsolyáz 
zó kavalkádja, belül a ketrec­
ben a gyakorlás, a C-pályán 
pedig a tipegő gyerekek ked­
ves kis próbálkozásai. Délután 
kettőig tart ez így. Ekkor szü­
net következik; letakarítják a 
jégről a vastaggá nőtt csillogó 
jégport, amit a korcsolyák 
vágtak föl', majd az ügyes Rol- 
ba-gép lecsiszolja, fölönti a 
jeget és két óra múltán friss, 
sima jégfelület várja a korcso­
lyázókat és kezdődik újra a 
rulett a körpályán, s tart egé­
szen este nyolcig. Éjjel pedig 
újra fagyasztanak, a gépekből 
egyfolytában ömlik a százkiló- 
méternyi csőrendszerbe az am­
móniákkal hűtött sóié.

Március első vasárnapjáig 
tart nyitva a műjég és ha nem 
kell sürgősen teleengedni víz- ; 
zel a tavat, akkor felújítják a i 
csőrendszert. A régi, század- , 
eleji épületet pedig minden 
képpen renoválják. Egymillió 
forintot kap idén rekonstruk­
cióra a Műjégpálya.

Nagyon ráfér.
Zsolt Róbe;


